

# 红人馆



著名女导演李玉接受现代快报记者专访, 称让不会演戏的韩庚成了演技派

## 韩庚演戏, 行吗?

韩庚眼神犀利

### 物色主角, 曾差点找柯震东

电影《万物生长》根据冯唐人气小说改编。李玉导演、范冰冰主演的组合在大家的意料之中, 但男主角找了从歌手转型来的偶像明星韩庚来演, 有点让人匪夷所思。据悉, 该片讲述了医学院学生秋水的几段恋情, 包括初恋、大学恋爱、以及与成熟女人的姐弟恋。谈到为何找韩庚来演男主角, 李玉笑着说: “因为他不吸毒啊! 多安

全!” 李玉透露, 当初她先看中的人是柯震东, 柯震东本人也很想演这部电影。 “我考虑过柯震东的台词会不会有台湾腔的问题, 后来觉得这是可以克服的。当时, 我基本上就定下柯震东了, 可就在等他正式回复的时候, 他却突然失联了。我们连续三天都找不到他。后来才知道柯震东出事了。”

### 面试韩庚, 直指他“不会演戏”

在电影上映前, 《万物生长》片方约了全国各方记者前往北京提前观看这部电影。也许看片前大部分人都对韩庚的演技持怀疑态度, 但看片之后大都觉得他如同脱胎换骨一般, 成了演技派。看片后接受采访时, 一谈到韩庚, 李玉满脸骄傲。她说: “当初, 所有人都反对韩庚出演男主角。包括范冰冰也曾极力反对。我当时想, 这事真是‘十个人有十一个人反对’啊!” 既然如此, 李玉又是如何相中韩庚的呢? 她表示: “其实, 我见韩庚时, 也是抱着试试看的心里。当时合适的人选并不多, 所以我想都见一见吧。他给我第一印象就不错。他没有偶像包袱。我第一次见他时, 他穿着夹脚拖鞋, 大短裤、旧汗衫, 非常懂礼貌。我故意对他说‘你不会演戏啊!’ 结果他抗打击能力特别强, 依然跟我表达了他想演的愿望, 说他愿意倾入全部心血。我觉得, 他是想当一名好演员的, 是可造之材!” 选定韩庚之后, 李玉给他制订了三个阶段的训练计划: 一是即兴训练, 以锻炼他语言迸发时的控制能力, 对故事发展的反应能力; 二是让他打开脆弱的情感, 李玉请来香港的形体老师詹瑞文, 设计各种环节让韩庚释放情感。其中有一项训练听起来十分“虐”, 李玉告诉记者, 他们让韩庚躺在地上, 大家都去打他, 但他还要笑。这轮训练之后, 韩庚大颗大颗的眼泪掉在地板上。李玉回忆: “那次以后, 他就愿意把自己脆弱的一面展示出来了, 就像换了一个人。”

导演李玉

作为圈内数一数二的女导演, 李玉一手将范冰冰捧上了影后宝座。她以往的电影《观音山》《二次曝光》《苹果》等独树一帜, 而其中的《苹果》让范冰冰登上了东京电影节影后的宝座。如今, 李玉新作《万物生长》即将于4月17日上映, 范冰冰依然是当仁不让的女主角, 男主角韩庚却让人出乎意料。虽然他曾在不少电影中出演主要角色, 但演技平平。最近, 李玉接受了现代快报记者专访, 袒露了自己对韩庚、对范冰冰的看法, 以及该片拍摄的幕后趣事。

现代快报记者 沈梅



范冰冰在片中风情万种

### “黄金搭档”范冰冰演戏时哭得厉害

合作了多部优质电影之后, 在很多人看来李玉与范冰冰已经成了“黄金组合”。对于这次的合作, 李玉表示: “我们也考虑了很多一线女星, 但最后还是跟范冰冰最有缘分, 来来去去还是她。” 李玉并不否认自己对范冰冰的偏爱: “在女演员中, 范冰冰是我的最爱, 她有无限的可能性, 她能变成任何人。《万物生长》里柳青这个角色我没为她量身定制, 这次发现她反而倒是没有有限制。她演戏的时候哭得很厉害, 这或许跟她的经历有关, 每个女性都有痛苦的经历。” 李玉还透露一件拍摄趣闻。片中, 范冰冰跟韩庚有一场蹦极的戏。范冰冰觉得自己心脏不够健壮, 所以希望用替身来出演, 可是韩庚不愿意: “他对我说‘我只有抱着她才有感觉’。后来范冰冰来了, 韩庚上去跟她聊了三四十分钟, 还说自己都跳了五次了, 没事的。范冰冰最后还是给他忽悠上去了。跳下去之前, 她非常害怕, 朝我大喊‘李玉我恨你, 我还没结婚生宝宝呢!’” 李玉笑着说: “跳下去之后, 范冰冰双手紧紧抱着韩庚, 又哭又笑, 脸上全是眼泪, 而韩庚一直在狂笑。上来之后, 她说‘两只手不够用, 最好有八只手都抓住韩庚才有安全感。’” 不过, 范冰冰也有心得, 她觉得自己做了不敢做的事情, 感觉突破了自己。

## 严歌苓新作《床畔》即将面世 张艺谋曾提出最关键修改意见

著名作家严歌苓一贯花“笨功夫”写作, 她的最新作品《床畔》(原名《护士万红》)即将面世, 而这部作品从起笔到写成出版竟花了20年时间。严歌苓告诉记者, 自己20年前就开始构思准备创作这部小说, 期间拖着小说手稿辗转多地。 “我带着手稿从美国到非洲, 从非洲到亚洲, 又从亚洲到欧洲。数次推翻重写, 直到去年底才算彻底完成第三稿。这个故事一直纠缠着我, 挑战很大, 但我必须写。” 赴美留学期间, 严歌苓想到了一个在野战医院当护士的朋友说的故事。她们野战医院曾经医护一些因公负伤的植物人士兵。她决定写一个爱情故事, 是一名年轻的军队女护士和她护理的一个英雄铁道兵以及一个军医之间的奇特的爱情故事。《护士万红》的最初构思

就这样完成了。小说起笔于1994年, 严歌苓的父亲去美国探亲时建议她以两个人的主观视角来写: 一是女护士的视角, 一是被传统医学判决为植物人的张连长的视角。她写了厚厚一沓稿纸, 却发现故事像个童话, 缺少力量。后来再次书写时, 偶然与导演张艺谋聊天时谈起这个故事, 张艺谋与严歌苓的观点一致: “不应该把植物人作为其中叙事视角之一, 关键不在于他是不是真的正常地活着; 关键在于万红以信念去证实他活着。” 于是, 这部休克了20多年的小说得以重塑。据记者了解, 该书已更名为《床畔》, 今年5月即将由长江文艺出版社出版。 现代快报记者 郑文静

## 张柏芝又转换角丑闻 据称她坐地起价多要400万

据台湾媒体报道, 马楚成新片《星语心愿之十一天零一夜》女主角原本选定张柏芝, 但她临签约前要求加价2千万元台币(约400万人民币), 还得改去新加坡拍摄, 以便她照顾2个儿子, 因此惹火投资者, 决定改找别人演出。马楚成因执导《星愿》成名, 当初正由张柏芝主演, 他一直想拍续集, 原来已和张柏芝谈妥继续合作, 她要求4千万元台币片酬, 片方虽觉得很贵, 但仍点头答应, 传签约前她又反悔, 要涨价2千万元台币(约400万人民币)。马楚成被问到是否被张柏芝



张柏芝

的合约条件吓倒, 他说: “我不喜欢落井下石, 我一定会开拍《星愿》续集, 女主角考虑过很多人, 但一切都还没落实, 今年应该搞不定。” 搜娱

## 荧屏热点 吴奇隆豪掷1.5亿拍新剧

近日, 热拍中的古装仙侠热血巨制《蜀山战纪之剑侠传奇》曝出人物奢华剧照。据悉, 该剧是吴奇隆首次担纲出品人重任, 投资高达1.5亿。不仅担任出品人, 吴奇隆还担负主演的重任, 在剧中与赵丽颖、陈伟霆、叶祖新、文咏珊、樊少皇等上演扑朔迷离的仙侠情缘。吴奇隆在剧中扮相特别, 第一次以“及胸长须”出场, 吴奇隆表示, 此次他饰演的“绿袍尊者”狠毒并济的个性, 对他来说是演出挑战。吴奇隆饰演的“绿袍尊者”与赵



吴奇隆扮演的“绿袍尊者”

颖扮演的“小玉”, 还有陈伟霆饰演的“丁隐”之间的关系也神秘莫测。 现代快报记者 刘磊

## 李光洁自称女人缘特别好

昨天, 李光洁、佟丽娅、赵子琪、高露, 为即将于4月13日登陆东方卫视的《酷爸俏妈》站台吆喝。此次李光洁在《酷爸俏妈》中不仅是演员更是幕后策划人。《酷爸俏妈》的剧本三年前首次出炉, “为什么2015年才让大家看到, 因为一直都在打磨剧本。” 据悉, 为了可以加入更多热点

台词新鲜桥段, 李光洁在日常生活与编剧前后易稿共达十三四次, “包括后期的演员选定, 我也都参与了, 所以挑选了佟丽娅、赵子琪、高露, 都是非常熟悉的朋友”。发布会现场, 李光洁笑称: “从这部《酷爸俏妈》中, 你就可以看出我的女人缘有多好。” 现代快报记者 刘磊

## 林心如与众明星将上荧屏谈恋爱

江苏卫视明星恋爱真人秀《我们相爱吧》定档4月19日22点首播。此前节目阵容, 江苏卫视一直“守口如瓶”。近几日, 伴随着节目的推进, 三对情侣就此揭开面纱。昨日, 崔始源&刘雯、任重&林心如、乔任梁&徐璐这三对情侣通过

微博同时发声“我想恋爱了”。《我们相爱吧》节目的宗旨以“真实约会”为基础, 有着相亲需求的态度, 经过交往沟通之后确定是否愿意走近彼此, 开启一段真爱之旅。 现代快报记者 刘磊